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Conseil d’établissement 
 

Procès-verbal de la réunion mensuelle, 
le 6 décembre à 18h30, 

au 1012 
 
 
Sont présents : Mme Mélanie Cayer Mme Isabelle Moisan 
 Mme Véronique Moisan M. Julien Richard 
 Mlle Elianne Paquet Mme Julie Houde 
 Mme Dominique Chabot Mme Kathy Maheux 
 Mme Maryse Verreault  Mlle Abygaëlle Michaud 
 Mme Katia Ouellet Mme Meggie Delisle 

Mme Martine Hamel Mme Annik Bédard 
 
Sont absents: M. Jérémie Anka-Thibaudeau Mme Michèle Morasse 
 Mme Stéphanie Lévesque  
 
1. Accueil, quorum et bienvenue 
 

Madame Ouellet souhaite la bienvenue aux membres. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Madame Ouellet fait la lecture de l’ordre du jour. Voici les points à ajouter : 
Ajouts : 10.1 : Information de la direction et des directions adjointes 
 10.2 : Information des enseignants 
 10.3 : Information du soutien 
 10.4 : Information des professionnels 
 10.5 : Information du comité de parent 
 10.5 : EHDAA 
 12.1 : Boulevard Cloutier 
 12.2 : Mozaïk – motivation d’absences 
 13.3 : Profil sport 

Madame Maryse Verreault, secondée par madame Véronique Moisan, propose d’adopter l’ordre 
du jour tel que présenté avec les ajouts mentionnés ci-dessous. 
 

Résolution 13 / CE 2023-2024 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 8 novembre 2023 



École secondaire Louis-Jobin 

 
Madame Cayer informe les membres que la pratique du confinement barricadé a eu lieu le 24 
novembre. Nous avions trois policiers présents pour cette formation et le but était de voir la 
procédure et de savoir quoi faire. 

Madame Dominique Chabot, secondée par madame Katy Maheux, propose d’approuver le procès-
verbal du 8 novembre 2023. 

Résolution 14 / CE 2023-2024 
APPROUVRÉ À L’UNANIMITÉ 

4. Intervention du public 
Aucune intervention du public. 

5. Suivi état des travaux du Projet éducatif 2023-2027 
Lors de la dernière rencontre, nous avons travaillé l’orientation 1 qui est « l’apprentissage des 
élèves ». Pour ce faire, nous avions 9 équipes (par matière) et 3 d’entre elles regardaient les 
interventions universelles. Par la suite, nous devrons choisir les objectifs pour arriver à choisir notre 
orientation. Nous avons jusqu’au début avril 2024 pour le dépôt et le conseil d’établissement verra 
le projet final. 

6. Natures et moments d’évaluation 
La personne mandatée au CSS a fait la vérification et madame Cayer nous explique le document. 
La rencontre de parents a été repoussée d’une semaine en raison de la grève.  

7. Règle de vie vs cellulaire 
La loi sur l’interdiction du cellulaire en classe sera effective dès le 31 décembre 2023, mais comme 
vous le savons déjà, l’école avait mis en place cette règle dès le début de l’année. De plus, cette 
règle sera ajoutée au règlement de vie de l’école. Si un élève se fait confisquer son cellulaire, il 
pourra le récupérer à la fin de journée au bureau de la direction. Après trois fois, la direction 
conservera le cellulaire dans son bureau et le parent devra venir le récupérer. 

8. Suivi projet gymnase 
Nous avons jusqu’à présent amassé la somme de 640 000$ dont 3 millions de la ville et finalement 
2 millions du CSS. Madame Bédard tient à féliciter madame Cayer et madame Sindy Drolet pour 
leur énorme travail. Monsieur Frédérick Pagé a rempli le formulaire et le tout a été déposé le 5 
décembre. 
Il nous manque encore les montants des compagnies suivantes : Promutuel Portneuf-Champlain, 
Saputo et la Caisse populaire. Les restaurants Ashton ne peuvent pas donner un montant d’argent, 
mais ils afficheront leur nom. Voici les villes qui participent au projet : Saint-Raymond, Saint-
Léonard et à déterminer pour Saint-Basile. Les villes suivantes ont refusé : Rivière-à-Pierre, Lac 
Sergent et Sainte-Christine-d ’Auvergne. 
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Après les fêtes, nous enverrons un message aux parents afin d’amasser de l’argent et nous 
inscrirons les noms des partenaires avec leur logo. La construction finale serait prévue en 2027-
2028 et le coût comprend seulement la bâtisse (aucun équipement). 
Madame Chabot mentionne que les membres du CA ont été très impressionnés par la rapidité du 
beau travail accompli. 
Madame Ouellet aimerait faire un projet au nom du CE afin d’amasser de l’argent et les parents 
désirent s’impliquer. Elle propose d’organiser une soirée disco pour les élèves et même une soirée 
pour les parents. Nous pourrions solliciter les commerces afin d’avoir des jus et d’amasser de 
l’argent. Donnacona l’a fait l’an passé pour les élèves du secondaire ainsi que les élèves de 5e et 6e 
année et ils ont amassé beaucoup d’argent. 

9. Demandes pour les sorties et activités 
Madame Cayer présente les demandes d’activités aux membres. Elle présente également l’activité 
de Noël ainsi que les consignes de l’après-midi du 22 décembre. Les finissants ont eu l’idée de 
dormir à l’école le 21 décembre. Ils seront accompagnés de Meggie Delisle, Ève Bertrand, Sindy 
Drolet et Florence Bédard-Daneau. Ils auront un brunch à la cafétéria le matin et ils iront par la 
suite chanter au CHSLD et à l’Estacade pour les personnes âgées.  
Madame Cathy Maheux, secondée par madame Véronique Moisan, propose d’approuver toutes les 
demandes d’activités telles que présentées à l’unanimité. 

 
Résolution 15 / CE 2023-2024 
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

10. Mot des représentants des élèves 
Les membres du conseil des élèves ont eu une formation le 17 novembre dernier. Cette formation 
nous a aidés à bien nous structurer et à nous améliorer. Il a été suggéré de faire des projets précis. 
Voici donc quelques projets que nous réaliserons : 

1. Afficher des photos des membres du conseil dans l’école (vitrine de la cafétéria), sur le site 
Internet et sur la page Facebook afin de bien être identifié. De cette façon, les élèves 
pourront venir nous voir au besoin; 

2. Nous aurons deux boîtes à idées dans l’école; 
3. Nous pourrions placer une boite avec des tampons dans la salle de bain des filles au besoin; 
4. Installer une horloge dans le gymnase; 
5. Nous aurons un logo pour le conseil des élèves. Les élèves ne savent pas qui nous sommes, 

quel est notre rôle et quelles sont nos réalisations; 

• Comme le 2e gymnase n’est pas pour tout de suite, il serait important de donner un bon coup 
de pouce dans les vestiaires du gymnase. Nous recevons beaucoup de gens pour les tournois et 
nos commodités sont très gênantes. Le vestiaire et les toilettes sont très sales et brisés; 

• Une collecte de jouets a eu lieu à l’école pour Les Fous du Village et nous en avons amassés 
beaucoup; 

• Les finissants ont fait la collecte de denrées pour le SOS Accueil; 
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• Madame Verreault se demande si quelqu’un a pris la relève pour la collecte de toutous que 

madame Valérie Matte, ancienne enseignante à notre école, faisait pour Rêve d’enfants. 

11. Points d’information 

11.1. Information de la direction et des directions adjointes 
Madame Cayer informe les membres que madame Annie Mercier, directrice adjointe, est en congé 
jusqu’au 8 janvier. Monsieur Daniel Baker prendra la relève pour les élèves du PAI, d’Intersection 
et de FPT tandis que madame Annik Bédard s’occupera du groupe transition. Comme elle sera à 
70% à la direction, madame Dominique Chabot prendre 4 périodes d’enseignement à la place de 
madame Bédard. 
Il y a un manque criant d’enseignants en français présentement et les ressources humaines sont à 
chercher quelqu’un pour remplacer dans le groupe transition. Nous sommes également à la 
recherche d’un enseignant en anglais comme monsieur Jérémie Anka-Thibaudeau est présentement 
en congé. En attendant, les enseignants suivants ont accepté de prêter main forte : Caroline Hardy, 
Vincent Légaré et Normand Gagnon. Madame Reine Mamgno remplace monsieur Jean-Nicolas 
Potvin-Côté en français. Elle est accompagnée par des membres de l’école. Elle a enseigné une 
bonne partie de l’année ici au Québec et c’est une enseignante qualifiée dans son pays. 
La rencontre de parents a eu lieu le 28 novembre dernier était en même temps que le primaire en 
raison de la grève. Madame Cayer est bien contente de la participation des parents et un message 
sera envoyé aujourd’hui par courriel pour les remercier et nous le déposerons également sur la page 
Facebook de l’école. Afin que le tout soit plus confidentiel, la prochaine rencontre se passera 
différemment. Les enseignants seront en classe et ils pourraient être deux par local. Nous allons 
peut-être même essayer Calendly pour les rencontres en février. 

11.2. Information des enseignants 
Monsieur Pierre Alain, enseignant en éducation physique des groupes sport, a informé 
madame Chabot que son groupe de secondaire 1 est un très beau groupe et ça va très bien. Il 
mentionnait également avoir une belle équipe au hockey Benjamin et qu’ils ont eue de belles 
victoires jusqu’à présent. 

11.3. Information du soutien 
Madame Delisle informe les membres qu’une éducatrice quittera ses fonctions à notre école 
cette semaine et il y a une très belle entraide entre la belle équipe de TES. Elle termine en 
mentionnant que ça va très bien également avec l’équipe de hockey Cadet. 

11.4. Information des professionnels 
Les professionnelles ont beaucoup de travail et elles n’arrêtent jamais. D’ailleurs, elles feront 
une demande d’ajout d’heures au 96,20 afin d’avoir des ajouts si possibles pour l’an 
prochain. Une chance que les TES sont présentes au premier niveau pour intervenir et que 
nous sommes une belle équipe qui travaille ensemble. Il y a toujours un 20% en conseillère 
en orientation à l’école qui n’est pas comblé. Madame Verreault s’est beaucoup investie pour 
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le futur projet d’aménagement de la cafétéria en collaboration avec mesdames Dominique 
Lefebvre, Michèle Morasse et Sophie Denis de chez Home Hardware. 

11.5. Information du comité de parents 
Aucun changement pour ce qui est des critères d’inscription. Ils ont parlé en autre de la 
capacité des établissements et qu’il y une augmentation de la clientèle année après année. 
Nous avons pu voir comment le gouvernement calcul le tout. Nous avons également consulté 
le calendrier 2024-2025 qui sera semblable à celui de cette année. Pour finir, ils ont parlé des 
sessions d’examens. D’ailleurs, le comité, formé des directions, des enseignants, des 
orthopédagogues des TOS et de la DG, se réunira demain pour discuter de la pertinence de 
faire des sessions d’examens ou plutôt des gels d’horaire. Il est important de préparer les plus 
vieux au cégep, mais est-ce valide pour les plus jeunes. 

11.6. EHDAA 
Aucune information 

12. Affaires diverses 

12.1. Boulevard Cloutier 
Il y a un manque de signalisation dans la côte en direction de l’école et également un gros 
manque d’éclairage. C’est arrivé plus d’une fois de rencontrer une voiture en sens inverse 
redescendre. Ce qui est dangereux de faire un face-à-face. La ville est au courant de la 
situation, mais comme ils vont refaire le boulevard Cloutier et que les lampadaires sont 
défectueux, ils ne veulent pas nécessairement les changer.  

12.2. Mozaïk – motivation d’absences 
Un parent se questionne sur la pertinence d’inscrire une absence (motif activité) aux élèves 
qui sont présents à l’école, mais en activité. Nous confirmons que oui, nous devons les 
déclarer absents, comme ils ne sont pas dans leur cours et que les élèves en activité ne sont 
pas tous dans le même cours. Lorsque la sortie est pour le groupe en entier, à ce moment-là, 
aucune absence n’est saisie. Cela permet également d’informer les professionnels et les 
autres membres de l’école que l’élève est en activité et pas en classe s’ils avaient besoin de 
lui parler. 

12.3. Profil sport 
Un parent a entendu dire qu’il n’y aurait peut-être pas de profil sport l’an prochain. Le 
ministère dit qu’il y a suffisamment de place dans notre gymnase pour que chaque élève ait 2 
périodes d’éducation physique par cycle. Toutefois, il ne regarde pas nos programmes qui 
comportent deux profils sport ainsi que notre programme plein air. Madame Cayer confirme 
que les enseignants en éducation physique envisagent peut-être de retirer ses programmes 
afin de mettre de la pression pour la construction du gymnase et ainsi faire avancer les 
choses. C’est invivable présentement de donner un cours dans le gymnase comme il n’est pas 
rare qu’ils soient trois classes en même temps (environ 70 élèves). Madame Cayer confirme 
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que les tests pour le profil sport sont remis au 26 janvier prochain et qu’un courriel sera 
envoyé aux parents pour les informer. 

13. Intervention du public 
Aucune intervention du public 

14. Levée de la réunion 
Madame Meggie Delisle, secondée par madame Maryse Verreault, propose la levée de l’assemblée 
à 20h38. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
 
Julie Houde 
Secrétaire 
 
 
 
 _________________________________    ___________________________________  

 Katia Ouellet, présidente Mélanie Cayer, directrice 
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